

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Новиковой Ирины Александровны
«Инфаркт миокарда в молодом возрасте. Клинико-метаболическая и
структурно-функциональная характеристика», представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 14.01.05 – кардиология

Актуальность диссертационной работы И.А. Новиковой не вызывает сомнений, поскольку ишемическая болезнь сердца остается лидирующей причиной смертности в мире, а инфаркт миокарда является наиболее тяжелым ее проявлением. В настоящее время есть большое количество работ, посвященных изучению ишемической болезни сердца, однако исследования, затрагивающие вопросы первичной и вторичной профилактики инфаркта миокарда у лиц молодого возраста, немногочисленны. Тем не менее, прогноз в данной группе пациентов, несмотря на широкое применение современных методов диагностики и лечения, остается неблагоприятным. Оптимизация прогноза у молодых пациентов остаётся насущной и нерешённой задачей современной кардиологии. Большинство исследователей концентрируются на оценке факторов риска в остром периоде инфаркта, в то время как предикторам неблагоприятного исхода на амбулаторном этапе уделяется сравнительно мало внимания.

В работе изучены клинико-метаболические и структурно-функциональные характеристики инфаркта миокарда у молодых пациентов как на стационарном, так и на амбулаторном этапе, проведена оценка их прогностической значимости. Автором выделен ряд особенностей инфаркта миокарда в молодом возрасте, включающих как факторы риска, так и клинико-морфологические параметры: преобладание лиц мужского пола, высокая распространенность курения, дислипидемии, отягощенной по ранней ишемической болезни сердца наследственности, наличие эндотелиальной дисфункции, дебют ишемической болезни сердца с инфаркта

миокарда, преваленс инфаркта миокарда с подъемом сегмента ST, преимущественно однососудистое поражение коронарного русла.

Научной новизной явилась сравнительная динамическая оценка факторов риска инфаркта миокарда у лиц молодого и пожилого возраста. Обращает на себя внимание высокая распространенность модифицируемых факторов риска среди молодых на амбулаторном этапе, что объясняет неблагоприятный прогноз. Автором выделены факторы, повышающие риск повторных сердечно-сосудистых катастроф в данной когорте: табакокурение до и после инфаркта миокарда, высокая агрегационная активность тромбоцитов с АДФ на стационарном этапе, низкая приверженность к приему статинов.

Автореферат диссертации позволяет рассматривать исследование как фундаментальную научную работу, в которой разработаны положения, имеющее теоретическое и практическое значение, внедрение которых внесет значительный вклад в развитие профилактических программ в здравоохранении.

Объем материала, комплекс актуальных методов исследования, адекватных поставленным цели и задачам, использование современных статических программ, полученные репрезентативные данные доказывают достоверность научных положений и выводов, сформулированных в диссертации. Методический уровень работы отвечает самым современным требованиям.

Основные результаты исследования опубликованы в 12 печатных работах, том числе 3 статьях в изданиях, рекомендованных ВАК, из них 2 работах, входящих в международную базу данных SCOPUS.

Замечаний к автореферату нет.

Работа актуальна, выполнена на высоком научно-методическом уровне, отвечает требованиям, установленным п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакциях постановления правительства РФ от

21.04.2016 № 335, от 02.08.2016 г. № 748, от 29.05.2017 г. №650, от 28.08.2017г. №1024), предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.05 – кардиология.

Заведующая кафедрой безопасности
жизнедеятельности, медицины катастроф,
скорой и неотложной медицинской помощи
ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, доцент
«14» октября 2020 года

Ильичева Ольга Евгеньевна

Подпись Ильичевой О.Е. заверяю:



государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Южно-Уральский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации,
454092, Челябинская область, г. Челябинск, ул. Воровского, дом 64, тел. +7
(351) 232-73-71, kanc@chelsma.ru.